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Method a Beschreiwung vun der Stéchprouf
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▪ Representativ Stéchprouf vun 1016

Lëtzebuerger ab 18 Joer.

▪ D' Interviewen sinn iwwer Telefon an

online iwwert de MyPanel vun TNS

Ilres realiséiert ginn.

▪ 2 November 2021 – 10 November 2021

Method

Stéchprouf Erhiewungsmethod Zäitpunkt vum Terrain
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Beschreiwung vun der Stéchprouf

Ponderéiert % Absolut %

Total 1016 100 1016 100

GESCHLECHT

Männer 495 49 496 49

Fraen 521 51 520 51

ALTER

18-24 Joer 132 13 78 8

25-34 Joer 167 16 127 13

35-44 Joer 139 14 126 12

45-54 Joer 167 16 173 17

55-64 Joer 169 17 209 21

65 Joer a méi al 243 24 303 30

WUNNREGIOUN

Zentrum 285 28 296 29

Süden 403 40 364 36

Norden 185 18 207 20

Osten 142 14 149 15
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Gerechtegkeet a Suergen
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Gerechtegkeet an der lëtzebuerger Gesellschaft
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N=1016 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder ongerecht geet et do alles an allem zou?

1%

45%

39%

6%
9%

ganz gerecht gerecht ongerecht ganz ongerecht keng Äntwert

* Juni 2021

*2

*47

*37

*7

Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder 

ongerecht geet et do alles an allem zou? (Makrogerechtegkeet)

*7

46% gerecht 45% ongerecht
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Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder

ongerecht geet et do alles an allem zou? (Makrogerechtegkeet)

46

50

44

53

39

46
44 44

52

39

47
50

56

45 45 45

34

45 45

52 51

42

51

45 45

36

Insgesamt Männer Fraen 18-24
Joer

25-34
Joer

35-44
Joer

45-54
Joer

55-64
Joer

65 Joer a
méi

bis 4000€ 4-6000€ 6-8000€ 8000€ a 
méi

gerecht

ongerecht
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Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder

ongerecht geet et do alles an allem zou? (Makrogerechtegkeet)

46

71

58
54

52

45

24

37 37
39

Insgesamt DP LSAP gréng CSV

gerecht

ongerecht
Stammwieler
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A wéi engem Mooss maachen d' Wieler sech grouss Suergen? 
(% grouss Suergen) 

82

61

61

57

56

46

42

40

39

39

38

38

31

30

23

Zougang zu bezuelbare Wunnengen

Zukunftschance vun de Kanner

Zouwuess vum Traffic zu Lëtzebuerg

Folge vum Klimawandel

Präisdeierecht

Zesummenhalt an eiser Gesellschaft

Zouwuess vu mentale Krankheeten an eiser Gesellschaft

Steiergerechtegkeet zu Lëtzebuerg

Rentesystem zu Lëtzebuerg

Verloscht vun der lëtzebuerger Sprooch

Entwécklung vun der Sécherheet zu Lëtzebuerg

Zouwuess u Problemer fir aktiv Leit fir Beruffs- a Privatliewen mateneen ze vereenen

Sécherheet vun den Aarbechtsplazen zu Lëtzebuerg

Wuesstem zu Lëtzebuerg

Wirtschaftlech Situatioun zu Lëtzebuerg

N=1016 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Ausmooss maacht Dir Iech Suergen ëm déi folgend Themen zu Lëtzebuerg?
* Juni 2021

*81

*59

*62

*49

*45

*35

*35

*40

*36

*31

*29

*20
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D’Wieler maache sech grouss Suergen ëm d' Entwécklung vun der Sécherheet zu Lëtzebuerg
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D’Wieler maache sech grouss Suergen ëm d' Sécherheet vun den Aarbechtsplazen zu Lëtzebuerg
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D’Wieler maachen sech grouss Suergen ëm de Wuesstem zu Lëtzebuerg
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D’Wieler maache sech grouss Suergen ëm de Verloscht vun der lëtzebuerger Sprooch
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Wéi een Thema muss d’ Politik direkt an Ugrëff huelen a sech dorëms këmmeren? 

TOP 3

Pomo Oktober 2019

N=992 ¦ Marge d’erreur de 1.4* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Dir maacht Iech iwwer déi folgend Themen grouss Suergen. Wéi en Thema muss d'Politik direkt an Ugrëff huelen an sech dorëms këmmeren?

35

18

10

Zougang zu bezuelbare Wunnengen Folge vum Klimawandel Zukunftschancen vun de Kanner

16



Politmonitor November 2021

Ginn et aner Themen zu Lëtzebuerg wéi déi ebe genannten ëm déi Dir Iech Suerge maacht?

3

3

3

3

3

2

2

2

2

2

2

1

1

1

1

9

64

Ausbildung/Educatioun

Gesondheetssystem am Allgemengen

Aarmut, Kafkraaft a sozial Kohäsioun

Politik am Allgemengen an Demokratieverständnes

Covid-19 Kris a Konsequenzen am Allgemengen

Zesummenhalt an Zesummeliewen an der Gesellschaft

Logement am Allgemengen

Migratioun

Klimawandel/Ëmwelt am Allgemengen

Mobilitéit am Allgemengen

Sécherheet

Aarbechtsmarché am Allgemengen

Zukunft vun de Jonken am Allgemengen

Rassismus

Zukunft vun den eelere Leit

Aner Suergen

Keng weider Suergen

N=1016 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Ginn et aner Themen zu Lëtzebuerg wéi déi ebe genannten ëm déi Dir Iech Suerge maacht?
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Corona Block: Evaluatioun vun der Aarbecht an de Mesüren, emotionalen 

Zoustand vun der Gesellschaft
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Schutz virun enger potentieller Kontaminatioun mam Covid-19 Virus

N=924 ¦ personnes vaccinées ¦ Marge d’erreur de 1.4* à 3.2** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Ausmooss fillt Dir Iech duerch Är Impfung géint eng potentiell Kontaminatioun mam Covid-19 Virus geschützt ?

91%

9

Geimpft Net geimpft

87
83 85

77

89 91 93

9 11 11
15

11

5 6

Insgesamt 18-24 Joer 25-34 Joer 35-44 Joer 45-54 Joer 55-64 Joer 65 Joer a méi

(éischter) gutt geschützt

(éischter) net gutt geschützt
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Evaluatioun vun der Aarbecht vun der Regierung an de leschte Méint

N=1016 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi bewäert dir d'Gestioun vun der sanitärer Kris duerch Covid-19? Wéi huet d'Regierung hier Aarbecht an de leschten 3 Méint gemaacht?

92
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72
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Evaluatioun vun der Aarbecht vun der Regierung an de leschte Méint

1 1 2 2 2 2 22 2 3
9 6 3 65 8 

13

26

19

10

16

41

50 

50

39
62

50

55

51

38 
32

24

10

35

20

Mëtt Mäerz bis Abrëll Mee bis Mëtt Juli Mëtt Juli bis Mëtt
September

Mëtt September bis
November

Januar bis Mäerz Abrëll bis Mëtt Juni August bis Oktober

ganz gutt Aarbecht

éischter gutt Aarbecht

éischter schlecht Aarbecht

ganz schlecht Aarbecht

weess et net
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Evaluatioun vun der Aarbecht vun der Regierung an de leschte Méint

2 1 1 3
6 9

1
1

1

16

23

2
5

7

55

53

49

62 65

20
14

47

28 27

Insgesamt

ganz gutt Aarbecht

éischter gutt Aarbecht

éischter schlecht Aarbecht

ganz schlecht Aarbecht

weess et net

Stammwielerschaft
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Evaluatioun vun der Aarbecht vun der Regierung an de leschte Méint

2 2 1
6 4

36
16

13

42

55
59

1720 22

3

Insgesamt Geimpft Ongeimpft

ganz gutt Aarbecht

éischter gutt Aarbecht

éischter schlecht Aarbecht

ganz schlecht Aarbecht

weess et net

Impfstatus
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Emotionalen Zoustand vun der Gesellschaft no méi wéi 1 1/2 Joer Kontaktbeschränkungen, 

Mondschutz an Ofstandhalen

15%

42%

31%

12%

Ganz staark belaascht Éischter belaascht Éischter net belaascht Guer net belaascht

N=1016 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi fillt Dir Iech haut, no bal 1 1/2 Joer Kontaktbeschränkungen, Mondschutz an Ofstandhalen? Géif Dir soen, dat déi ganz Situatioun Iech perséinlech belaascht?

57% fille sech belaascht

*15

**14

*45

**42

*28

**29

*11

**15

• *Juni 2021

• ** November 2020
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Emotionalen Zoustand vun der Gesellschaft no méi wéi 1 1/2 Joer Kontaktbeschränkungen, 

Mondschutz an Ofstandhalen

57
54

60
62

69

60
58

46

52

43
46

40
38

31

40
42

54

48

Insgesamt Männer Fraen 18-24 Joer 25-34 Joer 35-44 Joer 45-54 Joer 55-64 Joer 65 Joer a méi

(éischter) belaascht

(éischter) net belaascht
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A wéi engem Mooss sinn d’ Wieler d'accord mat de folgenden Aussoen iwwert d’ Covid-Kris? 
(% d'accord) 

N=1016 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Hei ass eng Rei Aussoen zu der Covid-Kris an de Folgen dovunner. Wéi stitt Dir haut zu dësen Aussoen?

76

74

67

66

63

59

54

54

53

52

11

D’Decisioun de CovidCheck an den Restauranten a Bistroen anzeféieren ass der Situatioun ugepasst.

Ech maache mir perséinlech vill Suergen dass d’Ënnerscheeder tëschent Räich an Aarm duerch Kris nach 
wäerte méi grouss ginn.

Et ass der Situatioun ugepasst dass déi geimpften oder negativ geteste Leit, oder déi di de Covid-Virus
schonns hate méi Rechter kréie wat hir Beweegungsfräiheet betrëfft

Ech maachen mir perséinlech vill Suergen ëm déi wirtschaftlech Folge vun dëser Kris

D’Decisioun just nach zertifiéiert Schnelltester an engem 3G-System ze akzeptéieren ass der Situatioun 
ugepasst.

D'Impfcampagne vun der Regierung huet d'Bevëlkerung ausräichend iwwert d' Avantagen an d' Risike vun
der Impfung opgekläert

Zum Schutz vun der Gesellschaft an de Folge vun der Pandemie misst d’ Impfung géint de Covid-19 
obligatoresch sinn

D’Aféiere vun dem CovidCheck an de Betriber soll obligatoresch sinn.

D‘ Regierung kommunizéiert kloer an däitlech iwwert déi aktuell Situatioun.

Ech maache mir perséinlech vill Suergen dass d’ Aarbechtslosegkeet duerch d’ Kris wäert eropgoen

Ech sinn iwwerzeegt dass mir dës Pandemie Enn des Joers gréisstendeels iwwerstanen hunn

* Juni 2021

*68

*61
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Et ass der Situatioun ugepasst dass déi geimpften oder negativ geteste Leit, oder déi di de Covid-Virus schonns hate méi Rechter kréie 

wat hir Beweegungsfräiheet betrëfft (% d' accord) 
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D'Impfcampagne vun der Regierung huet d'Bevëlkerung ausräichend iwwert d' Avantagen an d' Risike vun der Impfung opgekläert
(% d' accord) 
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Zum Schutz vun der Gesellschaft an de Folge vun der Pandemie misst d’ Impfung géint de Covid-19 obligatoresch sinn
(% d' accord) 
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Etat de la nation an nei Verfassung
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Stabilitéit politesch Situatioun zu Lëtzebuerg

N=1016 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: An Ären Aen, wéi stabil ass aktuell déi politesch Situatioun zu Lëtzebuerg?
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Insgesamt
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72%

24%

31



Politmonitor November 2021

Suivi vum Etat de la Nation

N=1016 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Hutt Dir d’ Ried zur Lag vun der Natioun vum Premierminister Xavier Bettel vum 12 Oktober 2021 suivéiert? Gitt w.e.g. all Äntwert un déi op Iech zoutrëfft.
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näischt dovun héieren

57% 

Oui

34% 

Oui

55% 

Oui

57% 

Oui

57% 

Oui

60% 

Oui

66% 

Oui

32



Politmonitor November 2021

Pro-Kontra Moosnamen

N=1016 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Mir géifen fir déi follgend Proposen gären vun Iech wëssen op Dir dofir oder dogéint sidd.
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D’Produktioun an d’Consommatioun vu regionalen a saisonale Produite weider promouvéieren

Gratis Nohëllef fir Kanner aus Famillje mat nidderegem/mëttlerem Akommes am Fondamental

Gratis Moolzechte fir Kanner aus Familljen mat nidderegem/mëttlerem Akommes a
Primärschoulen a Lycéeën

Aféierung vun engem Recht op Deelzäit am Beruffsliewen

Den Télétravail als Alternativ weider promouvéieren

Indexéierung vum Kannergeld

Staat an d’Gemengen sollen onofhängeg vun de private Promoteuren den Haaptacteur am Bau 
vu bezuelbarem Wunnraum ginn

Eidel stoend Wunnechten an net bebauten Terraine méi staark besteieren

Organiséiere vun engem Referendum fir iwwert eng nei Verfassung ofzestëmmen

D’Decisioun dass ee bis zu 4 Cannabisplanzen doheem kann ubauen

All auslännesche Resident dierf sech op d’Wielerlëschte fir d’Gemengewalen aschreiwen, ouni 
dass e muss fir d’éischt 5 Joer zu Lëtzebuerg wunnen

Ab 2030 just nach nei Immatrikulatioune vu Gefierer ouni Verbrennungsmotor erlaben

Dofir Dogéint

Points manquants pour 100%: nsp/nr 
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All auslännesche Resident dierf sech op d’Wielerlëschte fir d’Gemengewalen aschreiwen, ouni dass e muss fir d’éischt 5 Joer zu 

Lëtzebuerg wunnen (% dofir) 
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D’Decisioun dass ee bis zu 4 Cannabisplanzen doheem kann ubauen
(% dofir) 
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Organiséiere vun engem Referendum fir iwwert eng nei Verfassung ofzestëmmen
(% dofir) 
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Ab 2030 just nach nei Immatrikulatioune vu Gefierer ouni Verbrennungsmotor erlaben
(% dofir) 
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Eidel stoend Wunnechten an net bebauten Terraine méi staark besteieren
(% dofir) 
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A wéi engem Ausmooss fillt Dir Iech informéiert iwwert déi Aspekter déi an der neier Lëtzebuerger 

Verfassung solle geännert ginn?

N=1016 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Ausmooss fillt Dir Iech informéiert iwwert déi Aspekter déi an der neier Lëtzebuerger Verfassung solle geännert ginn?
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Fir oder géint déi nei Lëtzebuerger Verfassung
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N=1016 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) ¦
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Fir oder géint déi nei Lëtzebuerger Verfassung
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Note méthodologique 

Évaluation d’une sélection de politiciens à deux niveaux: sympathie et compétence

Deux questions:

1. Comment jugez-vous les politiciens suivants. Commençons par la sympathie. Dites-nous à chaque fois si vous trouvez que ce politicien est très sympathique,

sympathique, pas sympathique ou pas du tout sympathique.

2. Venons-en maintenant à la compétence de ces mêmes politiciens. Dites-nous à chaque fois si vous trouvez que ce politicien est très compétent, compétent, pas

compétent ou pas du tout compétent.

Pour chaque politicien évalué une valeur supplémentaire a été calculée: la moyenne arithmétique des deux valeurs qui résultent de l’addition des valeurs positives

pour la sympathie et de l’addition des valeurs positives pour la compétence. Cette moyenne arithmétique a également été calculée rétroactivement pour les vagues

précédentes du Politmonitor afin de pouvoir comparer les résultats.

Exemple:

Politicien A = ((très sympathique+sympathique)+(très compétent+compétent))/2

Politicien A = ((10+35)+(5+30))/2

Politicien A = 40

Sympathie
Très 

sympathique
Sympathique 

Pas 

sympathique

Pas du tout 

sympathique
Nsp/nr

10 35 20 20 15

Compétence
Très 

compétent
Compétent

Pas 

compétent

Pas du tout 

compétent
Nsp/nr

5 30 30 25 10
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Top 10: Le classement des politiciens 

Moyenne arithmétique de sympathie et compétence
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Évaluation de la sympathie (très sympathique/sympathique) et de la compétence (très compétent/compétent)

N=495 ou 521 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**)
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Évaluation de la sympathie (très sympathique/sympathique) et de la compétence (très compétent/compétent)

Gouvernement

N=495 ou 521 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**)
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Évaluation de la sympathie (très sympathique/sympathique) et de la compétence (très compétent/compétent)

Opposition

N=495 ou 521 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**)
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Évaluation de la sympathie (très sympathique/sympathique) et de la compétence (très compétent/compétent)

Politiciens DP

N=495 ou 521 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**)
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Évaluation de la sympathie (très sympathique/sympathique) et de la compétence (très compétent/compétent)

Politiciens LSAP

N=495 ou 521 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**)
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Évaluation de la sympathie (très sympathique/sympathique) et de la compétence (très compétent/compétent)

Politiciens déi gréng

N=495 ou 521 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**)
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Évaluation de la sympathie (très sympathique/sympathique) et de la compétence (très compétent/compétent)

Politiciens CSV

N=495 ou 521 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**)
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Résultats par parti

Nom

Moyenne 

11/21

Moyenne 

06/21

Variation Sympathie 

11/21

Sympathie  

06/21

Variation Compétence

11/21

Compétence

06/21

Variation

Xavier Bettel 71 79 -8 70 79 -9 71 80 -9 

Claude Meisch 33 32 1 30 30 0 36 34 2 

Lex Delles 55 55 0 56 57 -1 54 53 1 

Fernand Etgen 42 39 3 46 43 3 38 34 4 

Pierre Gramegna 55 60 -5 47 50 -3 64 70 -6 

Corinne Cahen 27 35 -8 28 34 -6 27 37 -10 

Marc Hansen 38 39 -1 38 38 0 37 39 -2 

Gilles Baum 26 32 -6 27 33 -6 24 32 -8 
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Résultats par parti

Nom

Moyenne 

11/21

Moyenne 

06/21

Variation Sympathie 

11/21

Sympathie  

06/21

Variation Compétence

11/21

Compétence

06/21

Variation

Dan Kersch 48 46 2 42 42 0 53 51 2 

Romain Schneider 59 60 -1 59 60 -1 59 60 -1 

Taina Bofferding 52 52 0 53 55 -2 50 49 1 

Franz Fayot 45 45 0 43 44 -1 47 47 0 

Jean Asselborn 77 81 -4 77 81 -4 78 80 -2 

Yves Cruchten 36 37 -1 37 37 0 35 38 -3 

Paulette Lenert 86 89 -3 86 90 -4 86 89 -3 

Georges Engel 37 39 -2 38 40 -2 36 38 -2 
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Résultats par parti

Nom

Moyenne 

11/21

Moyenne 

06/21

Variation Sympathie 

11/21

Sympathie  

06/21

Variation Compétence

11/21

Compétence

06/21

Variation

François Bausch 42 47 -5 37 43 -6 46 50 -4 

Carole Dieschbourg 28 36 -8 27 35 -8 29 37 -8 

Josée Lorsché 30 30 0 31 31 0 30 28 2 

Henri Kox 31 37 -6 32 39 -7 31 36 -5 

Meris Sehovic 20 21 -1 24 22 2 16 20 -4 

Sam Tanson 46 49 -3 44 45 -1 48 53 -5 

Claude Turmes 33 32 1 30 32 -2 35 33 2 

Djuna Bernard 25 26 -1 28 28 0 23 25 -2 
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Résultats par parti

Nom

Moyenne 

11/21

Moyenne 

06/21

Variation Sympathie 

11/21

Sympathie  

06/21

Variation Compétence

11/21

Compétence

06/21

Variation

Christophe Hansen 32 37 -5 30 37 -7 33 38 -5 

Gilles Roth 34 37 -3 30 34 -4 38 39 -1 

Claude Wiseler 48 57 -9 45 54 -9 50 59 -9 

Georges Mischo 30 36 -6 29 38 -9 31 35 -4 

Martine Hansen 42 40 2 37 35 2 47 46 1 

Paul Galles 43 39 4 46 41 5 41 38 3 

Serge Wilmes 40 41 -1 38 39 -1 41 44 -3 

Laurent Mosar 36 38 -2 30 32 -2 41 44 -3 
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Résultats par parti

Nom

Moyenne 

11/21

Moyenne 

06/21

Variation Sympathie 

11/21

Sympathie  

06/21

Variation Compétence

11/21

Compétence

06/21

Variation

Fernand Kartheiser 27 25 2 22 22 0 32 28 4 

Myriam Cecchetti 25 20 5 28 22 6 23 18 5 

Sven Clement 59 56 3 56 55 1 62 56 6 
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Notoriété poussée des politiciens
Total électeurs vs 18-24 ans
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Notoriété poussée des politiciens
Total électeurs vs 18-24 ans

N=495 ou 521 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**)
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Notoriété poussée des politiciens
Total électeurs vs 18-24 ans

N=495 ou 521 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**)
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Résultats par parti

Nom

Notoriété 

11/21

Notoriété 

06/21

Variation

Xavier Bettel 100 100 0

Claude Meisch 98 98 0

Lex Delles 86 89 -3

Fernand Etgen 86 86 0

Pierre Gramegna 87 91 -4

Corinne Cahen 89 91 -2

Marc Hansen 85 88 -3

Gilles Baum 68 73 -5
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Résultats par parti

Nom

Notoriété 

11/21

Notoriété 

06/21

Variation

Dan Kersch 92 92 0

Romain Schneider 92 93 -1

Taina Bofferding 91 92 -1

Franz Fayot 86 88 -2

Jean Asselborn 97 98 -1

Yves Cruchten 70 73 -3

Paulette Lenert 97 97 0

Georges Engel 77 84 -7
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Résultats par parti

Nom

Notoriété 

11/21

Notoriété 

06/21

Variation

François Bausch 96 98 -2

Carole Dieschbourg 92 93 -1

Josée Lorsché 80 79 1

Henri Kox 89 91 -2

Meris Sehovic 55 63 -8

Sam Tanson 83 90 -7

Claude Turmes 87 92 -5

Djuna Bernard 64 70 -6
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Résultats par parti

Nom

Notoriété 

11/21

Notoriété 

06/21

Variation

Christophe Hansen 77 79 -2

Gilles Roth 83 84 -1

Claude Wiseler 92 93 -1

Georges Mischo 75 77 -2

Martine Hansen 88 90 -2

Paul Galles 72 73 -1

Serge Wilmes 75 80 -5

Laurent Mosar 82 88 -6
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Résultats par parti

Nom

Notoriété 

11/21

Notoriété 

06/21

Variation

Fernand Kartheiser 86 87 -1

Myriam Cecchetti 63 58 5

Sven Clement 91 90 1
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Annexe: Loi du 14 décembre 2015
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1. Nom de l’organisme ayant réalisé le sondage

◼ TNS Ilres (ILReS S.A.)

41, rue du Puits Romain

L-8070 Bertrange

2. Nom et qualité de l’acheteur du sondage

◼ Commanditaire Luxemburger Wort et RTL

3. Nombre de personnes interrogées et la composition de l’échantillon

◼ 1016 résidents luxembourgeois à partir de 18 ans ayant le droit de vote pour les élections législatives

◼ 296 personnes de la circonscription électorale centre, 364 personnes de la circonscription électorale sud, 207 personnes de la circonscription 

électorale nord et 149 personnes de la circonscription est

4. Date de la collecte des données

◼ Entre le 2 et le 10 novembre 2021.

5. Traitement des données

◼ Pondération des données brutes sur les variables suivantes: tranche d’âge, sexe, région d’habitation et activité professionnelle (données du Statec).

Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 
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6. Texte intégral des questions posées

Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 

S001. Wéi bewäert Dir folgend Politiker.

Fänke mer mat der Sympathie un. Sot eis w.e.g. all Kéier op Dir dee

Politiker ganz sympathesch, sympathesch, net sympathesch oder guer

net sympathesch fannt.

K001. An elo komme mer bei d'Kompetenz vun deene selwechte

Politiker. Sot eis w.e.g. all Kéier op Dir dee Politiker ganz kompetent,

kompetent, net kompetent oder guer net kompetent fannt.

Liste des politiciens évalués

Xavier Bettel Sven Clement Paulette Lenert

Claude Meisch Fernand Kartheiser Georges Engel

Lex Delles Martine Hansen Meris Sehovic

Fernand Etgen Gilles Roth Sam Tanson

Dan Kersch Claude Wiseler Claude Turmes

Romain Schneider Georges Mischo Djuna Bernard

Taina Bofferding Pierre Gramegna Myriam Cecchetti

Franz Fayot Corinne Cahen Christophe Hansen

François Bausch Marc Hansen Paul Galles

Carole Dieschbourg Gilles Baum Serge Wilmes

Josée Lorsché Jean Asselborn Laurent Mosar

Henri Kox Yves Cruchten
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 
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